

# “救人，是我义不容辞的责任”

## 崂山区第18例捐献造血干细胞志愿者袁益吉赴市中心医院捐献

核心价值观

感动每一天

4月19日，青岛科技大学和崂山区红十字会在校园内举办欢送仪式，青岛科技大学经管学院学生袁益吉将带着满满的爱心奔赴青州市中心医院，用热血挽救白血病患者生命。捐献成功后，袁益吉将成为青岛市第162例、崂山区第18例造血干细胞捐献者。

### 主动申请成为捐献者

22岁的袁益吉于2018年9月考入青岛科技大学。2019年4月，袁益吉在无偿献血时得知捐献造血干细胞可以挽救白血病患者生命，主动提交了申请，采集血样后加入中国造血干细胞捐献者资料库，成为一名捐献造血干细胞入库志愿者。2021年3月，响应国家号召，他携笔从戎投身绿色军营。“为国担当奉献、无私帮助他人，是每一个热血青年应尽的责任与义务，我要做一名永不褪色的战士！”2023年3月退役后复学。刚退役的时候，袁益吉接到与白血病患者配型成功的通知，他没有丝毫犹豫，“能通过我，挽救白血病患者生命，是我义不容辞的责任！”经过高分辨检测和体检后，根据患者的治疗进度，4月20日，袁益吉将赴市中心医院进行捐献。

### 家人和学校全力支持

对于袁益吉捐献的事情，家人起



2023年4月，崂山区第18例造血干细胞捐献者袁益吉(右一)接受鲜花。张家栋 摄

初十分担心。为此，袁益吉将捐献知识和挽救白血病患者生命的意义与家人分享，经过沟通，家人认为袁益吉做了一件非常有意义的好事，纷纷支持他去做这件好事。

袁益吉所在的青岛科技大学以及经济与管理学院的负责人得知捐献的事情后，全力支持他去救人，并号召师生向他学习。袁益吉将在青州市中心医院注射4天动员剂，将造血干细胞动员到外周血中，根据白血病患者治疗需要，预计采集1-2天。患者所在医院的工作人员将带着袁益吉的造血干

细胞奔赴医院，当天就能输入到患者的体内。

面对捐献，袁益吉表现得十分轻松，“为了这次捐献，我要保持良好的作息规律，将身体调整到最好状态，让患者早日得救。我也希望白血病患者，摆脱病痛后仍能对生活充满热爱。”

青岛科技大学以及经济与管理学院将协同袁益吉家长，全力做好袁益吉的身心服务保障工作，为他此次造血干细胞捐献保驾护航。同时，学校将以袁益吉的此次善举为标杆，树立典型，广泛宣传，积极鼓励并引领学生

汲取榜样的力量，传递温暖有爱、甘于奉献的青春接力棒。

### 热血英雄，等你加入

崂山区红十字会自成立了“热血英雄”无偿献血和捐献造血干细胞志愿者队伍以来，很多市民积极参与无偿献血和捐献造血干细胞公益活动，加入到挽救生命的行动中。自2022年开始，区红十字会联合区委政法委为捐献造血干细胞的5名志愿者颁发了“见义勇为先进个人”称号，这是崂山区历史上首次因捐献造血干细胞获评的这一光荣称号。截至目前，崂山区共有3000余名入库志愿者，17名志愿者成功捐献造血干细胞，他们挽救了17名白血病患者生命，为患者的家庭带去了希望和力量。

崂山区红十字会倡导18至45周岁、身体健康、符合献血条件、有献血经历的市民，能奉献热血、捐献造血干细胞，采集8-10毫升血样，申请入库，为白血病患者带去生命的希望。崂山区的企业和个人可以搜索崂山区红十字会微信公众号，报名参与无偿献血和捐献造血干细胞，成为一名热血英雄。挽救生命，等你来！崂山区红十字会捐献咨询电话：88997063。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 实习生 张家栋

# 一条朋友圈引发的千里“奔赴”

## 青岛志愿者将爱心物资送给广西留守儿童

本报4月19日讯 从青岛的大海到柳州的山川，青岛地铁七彩志愿服务队跨越千里为当地留守儿童送上爱心。故事的开始源于一条来自广西壮族自治区柳州市三江侗族自治县良口乡白毛小学支教老师的朋友圈。得知白毛小学学生近半数均为留守、困境儿童，生活条件艰苦，青岛地铁七彩志愿服务队主动响应，联合国家移民管理局、青岛机场边检站、中国邮政集团有限公司青岛市分公司发起“跨越山海去爱你”关爱留守、困境儿童志愿服务项目，让一个个“小温暖”接续传递，形成爱的“大循环”。

来自多个领域志愿服务力量，陆续捐献图书、文具、衣物、玩具等儿童学

习、生活用品1800余件。队员代表分工配合，细心搬运、打包，将爱心物资统一运送到青岛邮政揽投点邮寄，让“七彩爱心”完好无损地抵达留守、困境儿童手中。爱心物资抵达白毛小学，拿到图书等物资后，孩子们爱不释手，相互分享着快乐。

青岛地铁七彩志愿服务队队员代表还为白毛小学学生书写了信笺，信中讲述了大山外的世界和轨道交通的发展，激励他们积极学习，用自己的努力



爱心物资打包发送。



志愿者整理爱心物资。

建设家乡。

青岛地铁七彩志愿服务队将持续联合多家爱心单位对青岛市助力乡村振兴战略定点帮扶区域及偏远地区定点小学留守、困境儿童进行帮助，通过

匮乏物资捐赠、开设云端兴趣课程、体验云地铁、七彩候鸟结对共学、圆梦微心愿等形式，跨越山海去关爱困境、留守儿童群体。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

# 身边“微尘”火热推荐中

## 第八届“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动已收到400多件推荐材料

本报4月19日讯 4月10日，第八届“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动正式启动，邀请大家推荐身边的“微尘”。活动启动10天来，引发岛城各界的广泛关注和热烈反响，推荐热线和“微尘公益之星”评选投稿邮箱已收到岛城个人、部门、企业、志愿团体等发来的400多件推选材料，积极推荐身边的“微尘”。

发起“暖阳”行动，用爱温暖孤独症儿童的“90后”退役军人孙璐；开展公益活动超1500场，让超4万人次受益的

城阳巴士“萤火之光”志愿服务团队；7年来献血上万毫升的热血“熊猫侠”杜敦宁……活动启动以来，青岛早报开设了“寻找身边的‘微尘’”专栏，讲述这些长期从事和参与社会公益活动的杰出人士、爱心企业、爱心团体的故事，弘扬公益精神，树立公益楷模。

第八届“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动截止时间为2023年4月25日。推选对象分为三类：微尘公益之星(人物)、微尘公益之星(企业)、微尘公益之星(团体)，采取政府有关部门及

团体推荐、企事业单位推荐、主流媒体推荐、个人自荐和网络推荐等形式。推荐材料发送至电子邮箱：wcyg2023@163.com，咨询电话：18661788706，扫描下方二维码填写推荐表格，1500字左右被推荐人(团体/企业)的主要事迹材料及相关照片或视频；提供被推荐人有关事迹的书面证明、证书、奖状等原件的图片及有效身份证明图片。历届“微尘公益之星”先进典型荣誉获得者，不再参加本次宣传推选活动。

本次活动由青岛市委宣传部、市

文明办、市红十字会、青岛日报报业集团等11部门联合主办，青岛早报、青岛市微尘公益基金会承办，青岛日报、青岛市广播电视台、青岛晚报、观海新闻、青岛新闻网、老年生活报、学习强国青岛平台等主流媒体宣传支持。

(本报记者)

扫码参评

